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Ata nº. 042/23 

 

 

 

  Ata da 42ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

quadragésima segunda Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da 

Sessão anterior. Ata da 41ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia sete de agosto de dois mil e vinte e 

três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 41ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0134/2023 de 17 de Maio de 2023 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Construção de um Monumento em Forma de Bíblia e Melhoria na Praça da 

Bíblia no Bairro Freitas Soares. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a 

justificativa anexada á ata; falou que foi pedido de moradores e que o local era muito freqüentado e 

contou com a aprovação dos demais vereadores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0134/2023 de 17 de Maio de 

2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Construção de um Monumento em Forma de Bíblia e 

Melhoria na Praça da Bíblia no Bairro Freitas Soares foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0224/2023 de 03 de Agosto de 

2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Aumentar e Agilizar Atendimentos nas Áreas de 

Fonoaudiologia e Dermatologia. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0224/2023 de 03 de Agosto de 2023 – 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Aumentar e Agilizar Atendimentos nas Áreas de 

Fonoaudiologia e Dermatologia foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0230/2023 de 01 de Agosto de 2023 – Vereador Elias 

Vargas de Oliveira – Estudar a Possibilidade de Viabilizar mais um Médico Ortopedista para o 

Atendimento no Município. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0230/2023 de 01 de Agosto de 2023 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Estudar a Possibilidade de Viabilizar mais um Médico 

Ortopedista para o Atendimento no Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
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solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0231/2023 de 07 de Agosto de 

2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Substituição das Cadeiras de Rodas e Macas no 

Atendimento Infantil, com Carrinhos de Controle Remoto Infantil. O Segundo Secretário fez a 

leitura. Terminada a leitura. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o vereador Ronário 

para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador Ronário assumiu a presidência e colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 

anexada á ata; acrescentou que os médicos, profissionais da saúde, pudessem ser contemplados com 

roupas de personagens para que esse momento tão doloroso para a criança fosse amenizado; falou que 

em Resende já esse existia essa indicação e contou com o apoio dos demais vereadores para 

aprovação; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar 

em Votação, a Indicação nº 0231/2023 de 07 de Agosto de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Substituição das Cadeiras de Rodas e Macas no 

Atendimento Infantil, com Carrinhos de Controle Remoto Infantil foi aprovada por unanimidade. 

O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou 

para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projeto a ser discutido e votado 

nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0027 de 19 de Abril de 2023 – Vereador Diego 

Graciani de Almeida – Institui o Dia Municipal do Influenciador Digital e dá outras Providências. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 

0027 e 0028 uma vez que já foram lidos na Casa assim como de seus pareceres. O Presidente colocou 

em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Cláudio foi aprovado por unanimidade. 

O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0027 de 19 de Abril de 2023 – 

Vereador Diego Graciani de Almeida – Institui o Dia Municipal do Influenciador Digital e dá 

outras Providências e o Projeto de Lei nº 0028 de 09 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Autoriza a Criação da Campanha de Incentivo á Música em Porto Real e dá outras 

Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0027 de 19 de Abril de 2023 – Vereador Diego 

Graciani de Almeida – Institui o Dia Municipal do Influenciador Digital e dá outras Providências e 

o Projeto de Lei nº 0028 de 09 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza a 

Criação da Campanha de Incentivo á Música em Porto Real e dá outras Providências foram 

aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 

para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Luís Fernando da Silva que indicou que fosse estudada a viabilidade de construção de um 

novo centro de diagnóstico. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou que as consultas estavam aumentando ficando super lotado, 

visando mais aumento da população; convidou o vereador Fábio Maia para ser co-autor. Não havendo 

mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

indicação do vereador Fernando Beleza com co-autoria do vereador Fábio Maia foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos 

que indicou construção casa de passagem para mulheres vítimas de violência. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou que seria um 

acolhimento e proteção tanto para essa mulher quanto os seus filhos; falou que o intuito era oferecer 

proteção e atendimento integral ás mulheres em situação de violência doméstica e familiar de gênero 

que estivessem em risco mediante, até mesmo de morte, acompanhada ou não de seus filhos abaixo de 
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dezoito anos, com objetivo de garantir a integridade física e psicológica da vítima, além de oferecer 

apoio para que ela restaurasse sua vida. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação da vereadora Fernanda foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou 

ao Presidente que fosse realizada esse ano a sessão solene. O Presidente colocou em Discussão a 

referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou da pandemia nos últimos dois 

anos e por isso não teve, mas pediu ao Presidente que tivesse esse ano; falou dos títulos que várias 

pessoas recebiam na cidade e falou que a população estava cobrando. O Presidente falou que esse era o 

desejo de seu coração e que ele já estava estudando essa possibilidade. Não havendo mais inscritos, 

coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador 

Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 

Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum 

Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, o vereador 

Ronário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que leu uma 

resposta de sua indicação a respeito do centro de referência e atendimento á pessoas com transtorno do 

espectro autista. Leu a resposta na íntegra. A indicação pedia o centro e o prefeito respondeu que a 

cidade não possuía aporte populacional para tal centro e que o atendimento era referenciado para os 

prestadores habilitados pelo estado; falou que esse serviço era realizado no SER, em Volta Redonda, 

falou que na cidade esse serviço era ofertado no município serviços a esses usuários no centro de 

reabilitação Nicolau Serfiotis com vários atendimentos; os de neuropediatra eram realizados no 

policlínico do Bairro de Fátima. O vereador Ronário falou que encaminharia essa resposta para as 

famílias de crianças autistas. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, 

Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e agradeceu os projetos aprovados de sua autoria; 

falou da reunião da comissão de educação na segunda feira, em seu gabinete, para discutirem assuntos 

relacionados á educação. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 

Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que falou de 

uma reclamação de paciente que estavam aguardando mais de quatro horas para serem atendidos, falou 

que reclamaram do quadro que estava deficiente e falou que as pessoas não agüentavam mais; pediu 

aos colegas que faziam parte da comissão de saúde que ajudassem essas pessoas. O Presidente passou 

a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou 

a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC 

que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou 

para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que o pagamento da empresa espaço estava atrasado 

e o vale alimentação também, falou que os funcionários não podiam pagar pela má gestão; convocou 

todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 

passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  
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  Ata da 42ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 
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  Ata da 42ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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